СЕМЕСТРОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА   ФПФЭ   2010/2011

ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ВАРИАНТ

КВ: по всему материалу весеннего семестра.
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 Непосредственно из определения сходимости доказать сходимость разностной схемы для ОДУ (явного и неявного Эйлера и формулы трапеций) к решению задачи Коши.

2. Дана гиперболическая система уравнений
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с начальными условиями 
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А) 
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 Определить корректные постановки краевых условий для этой задачи из предложенных вариантов (если условия некорректны, указать, почему):
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Б) 
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 Предложить устойчивую разностную схему для решения данной системы уравнений на указанном шаблоне;

В) 
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 Показать порядок и способ вычисления неизвестных функций u, v, w на верхнем слое, включая граничные точки.

Ответ. Спектр матрицы 
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. Соответствующие левые собственные вектора матрицы 
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, поэтому:

для инварианта 
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а для 
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Корректная постановка ГУ – вторая. 

[image: image39.png]m

e



3. 
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 Методом неопределенных коэффициентов построить разностную схему, аппроксимирующую уравнение 
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 на сетке 
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 в точке 
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, используя заданный шаблон. Указать порядок аппроксимации.

 Ответ: 
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4. 
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 Исследовать на сходимость одну из схем для уравнений в частных производных любого из основных четырех типов.
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 С помощью интегро-интерполяционного метода получите схему, аппроксимирующую квазилинейное стационарное уравнение теплопроводности 
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 на пространственной сетке, состоящей из центров правильных шестиугольников.

Указание: перейти к системе двух уравнений относительно температуры и теплового потока, при интегрировании воспользоваться формулой Остроградского-Гаусса.

6. 
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 Представить один из основных методов решения уравнения Лапласа на заданной сетке. Оценить число итераций, необходимых для достижения заданной точности.

7.* 
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 Исследовать на спектральную устойчивость и указать шаблон разностной схемы на сетке 
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Ответ:  Если подставить 
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, в систему разностных уравнений, условие существования нетривиального решения для амплитуд u0, v0: 
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, где 
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Оба корня должны быть по модулю меньше 1. Получаем: 
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